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Admitere 2025 

 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava (USV) a dat 

startul concursului de admi-

tere pentru ciclurile de studii 

de licență, masterat și docto-

rat, cu cel mai mare număr de 

locuri bugetate din istoria sa, 

3155, repartizate pe cele a-

proape 100 de programe de 

studiu. Prima sesiune de admi-

tere s-a desfășurat în luna 

iulie, în două runde,:1-9 iulie 

(fără zilele 5 și 6 iulie), pentru 

specializările unde nu există 

probe de concurs, și 1-8 iulie 

(fără zilele 5 și 6 iulie), pentru 

specializările unde există pro-

be de concurs – prima rundă; 

ulterior, între  25 și 28 iulie 

(fără zilele de 26 și 27 iulie), a 

doua rundă, doar pentru spe-

cializările unde nu există pro-

be de concurs și la care au 

rămas locuri disponibile în 

urma finalizării primei runde. 

Pentru ciclul de studii de li-

cență, anul acesta, candidații 

interesați de oferta educa-

țională a USV au optat pentru 

unul dintre cele 1601 de locuri 

bugetate (fără taxă), și 1644 de 

locuri cu taxă. Dintre cele 

1601 locurile bugetate, 43 de 

locuri au fost alocate ab-

solvenților de liceu din mediul 

rural, 25 de locuri, absolven-

ților de liceu proveniți din 

sistemul de protecție socială 

sau cu dizabilități, 15 locuri, 

candidaților de etnie rromă. 

De asemenea, USV a scos la 

concurs 512 locuri bugetate, 

cu bursă, pentru candidații 

români de pretutindeni. Pentru 

candidații care au dorit să 

urmeze studii la distanță, USV 

a scos la concurs 435 de 

locuri. În plus, USV a pus la 

dispoziția absolvenților de 

studii superioare care sunt de-

ja profesori și au obținut 

definitivatul în învățământ 

300 de locuri pentru conversie 

profesională. Indiferent de fa-

cultatea sau programul de stu-

diu pentru care au fost admiși, 

bobocii USV cu media de mi-

nimum 9,00 la examenul de 

bacalaureat vor primi câte o 

tabletă cu stilou digital și peste 

30% dintre viitorii studenți 

vor primi burse lunare cu 

valori cuprinse intre 900 și 

1800 lei pe lună. De ase-

menea, USV a oferit locuri 

bugetate pentru elevii olim-

pici. La nivel de masterat, can-

didații au avut la dispoziție 

740 de locuri bugetate și 770 

de locuri cu taxă, distribuite pe 

cele 43 de programe de studiu. 

Dintre locurile bugetate, 5 

locuri au fost rezervate can-

didaților de etnie rromă și alte 

25 de locuri, persoanelor cu 

cerințe educaționale specia-

le/dizabilități. Alte 237 de lo-

curi au fost destinate can-

didaților români de pre-

tutindeni. Pentru ciclul de doc-

torat, la cele 13 domenii de 

doctorat existente, USV a scos 

la concurs 79 de locuri bu-

getate, dintre care 26 cu bursă. 

Candidații au avut posibilita-

tea de a se înscrie atât on-site, 

în campusul USV, cât și on-

line, folosind platforma de 

înscriere disponibilă. De ase-

menea, plata taxei de înscriere 

și de înmatriculare se poate 

face online. Candidații români 

de pretutindeni s-au înscris la 

centrele special organizate în 

orașele Chișinău (5 - 8 iulie, 

Liceul de Creativitate și In-

ventică „Prometeu-Prim”), 

Sîngerei (7 – 9 iulie, Liceul 

Teoretic „Mihai Eminescu”) și 

Edineț (6 iulie, Liceul Teoretic 

„Pan Halippa”) din Republica 

Moldova, precum și în orașul 

Cernăuți (3 - 5 iulie , Socie-

tatea pentru Cultura și Lite-

ratura Română în Bucovina 

„Mihai Eminescu”), pentru 

Ucraina. Etnicii români ad-

miși la USV vor beneficia de 

burse de studiu, atribuite în 

ordinea mediilor de admitere, 

în cuantum de 900 de lei/lună. 

Preocuparea constantă a uni-

versității sucevene pentru ac-

tualizarea ofertei educaționale 

se reflectă în prezența unor 

programe de studiu noi, 

precum Inginerie și manage-

ment în alimentația publică și 

agroturism (FIA) sau Cinema-

tografie, fotografie, media 

(FLSC), pentru studiile de 

licență, dar și Managementul 

suplimentelor alimentare și al 

produselor pentru sănătate, 

un program unic în România, 

Evenimente  

1 iulie 2025 
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oferit de Facultatea de Ingi-

nerie Alimentară, pentru studii 

de masterat. Important de pre-

cizat este și faptul că USV a 

alocat 75 de locuri la pro-

gramele de studii de învăță-

mânt superior DUAL: Calcu-

latoare, Sisteme electrice, 

Automatică şi informatică a-

plicată, Tehnologia construcţi-

ilor de maşini și Inginerie me-

canică. Sesiunea de admitere 

septembrie 2025 va avea loc în 

perioada 2-9 septembrie (fără 

zilele 6 și 7 septembrie), pen-

tru specializările unde nu 

există probe de concurs, și 2-8 

septembrie, (fără zilele 6 și 7 

septembrie), pentru specia-

lizările unde există probe de 

concurs. 

 

https://admitere.usv.ro/ . 

 

Documentar realizat de 

studenți de la Media digi-

tală, nominalizat la Sea-

Wave Film Fest 2025  

 

Filmul documentar „Viața pe 

opt roți”, semnat de studenții 

Cosmin Agavriloaei și Ștefan 

Iohan, de la specializarea Me-

dia digitală, anul I, a fost no-

minalizat în cadrul celei de-a 

treia ediții a SeaWave Film 

Fest, la secțiunea „Scurt-

metraje studențești”. Festiva-

lul va avea loc la Constanța, în 

perioada 1-10 august, și va 

aduce în prim-plan cele mai 

promițătoare voci din cine-

matografia emergentă româ-

nească. Realizat ca proiect de 

laborator în cadrul disciplinei 

„Comunicare mediatică audi-

ovizuală”, documentarul a 

beneficiat de îndrumarea aten-

tă a cadrelor didactice: lector 

univ. dr. Ioana Mititelu, asist. 

univ. drd. Mădălina Toma și 

asist. univ. drd. Emanuela 

Motrescu. Hotărât să ofere o 

perspectivă cât mai realistă 

asupra vieții de șofer de ca-

mion, Cosmin Agavriloaei a 

ales să își însoțească tatăl, 

protagonistul documentarului, 

într-o cursă reală desfășurată 

în Roma, Italia, pe durata celor 

două săptămâni din vacanța de 

Paște. Această decizie i-a per-

mis să documenteze din in-

terior, cu empatie și atenție la 

detalii, una dintre cele mai 

solicitante și puțin vizibile 

profesii din societatea con-

temporană. „Pentru mine, a 

fost mai mult decât un proiect, 

a fost o motivație profund per-

sonală. Am vrut să do-

cumentez nu doar traseul fizic, 

ci și povestea din spatele dru-

murilor lungi pe care tata le 

străbate zi de zi. Fără platou și 

echipă, am filmat realitatea 

acestei meserii. Odată ce m-

am întors acasă, am realizat 

montajul. La final, colegul 

meu, Ștefan Iohan, s-a ocupat 

de calibrarea luminilor și cu-

lorilor din imagine, prin pro-

cedeul numit color grading. În 

momentul de față, amândoi 

așteptăm să plecăm la Cons-

tanța.”, a declarat Cosmin 

Agavriloaei. Aceasta nu este 

prima recunoaștere pentru 

„Viața pe opt roți”, docu-

8 iulie 2025 
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mentarul a fost anterior no-

minalizat la Festivalul In-

ternațional de Film Studențesc 

„VideoArt”, la secțiunea 

„Scurtmetraje”. SeaWave  

Film Festival aduce în 2025 o 

selecție vibrantă de 22 de 

scurtmetraje studențești, 6 

scenarii de scurtmetraj și 10 

filme amatoare, precum și 

workshopuri, masterclass-uri, 

proiecții și sesiuni de Q&A cu 

profesioniști din industrie. 

Evenimentul va culmina cu 

Gala SeaWave 2025, pe 9 au-

gust, pe plaja Neversea. A-

ceastă realizare confirmă ca-

litatea programului de studiu 

Media Digitală din cadrul Fa-

cultății de Litere și Științe ale 

Comunicării și subliniază 

potențialul creativ al studen-

ților încă din primul an de 

formare. 

 

USV a găzduit pregătirea 

lotului național pentru 

Olimpiada de Creativitate 

Științifică 

 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava (USV) a 

găzduit pregătirea elevilor ca-

re vor reprezenta țara noastră 

la Olimpiada de Creativitate 

Științifică, un eveniment de 

marcă, dedicat tinerelor talen-

te pasionate de știință și ino-

vație. Programul a fost orga-

nizat în colaborare cu Minis-

terul Educației și Cercetării și 

Inspectoratul Școlar Județean 

Suceava, cu sprijinul Liceului 

cu Program Sportiv din 

Suceava și al comunității aca-

demice locale. Elevii partici-

panți, din Sibiu, Craiova, Iași, 

Vaslui, Brașov, Constanța și 

Suceava, au ocupat locurile I 

și II la categoria seniori a fazei 

naționale a Olimpiadei Națio-

nale de Creativitate Științifică, 

desfășurată, în acest an, tot la 

Suceava. Aceștia au participat 

la sesiuni intensive de pre-

gătire teoretică și practică, sub 

îndrumarea unor profesori 

universitari, cercetători și 

mentori cu experiență. Activi-

tățile s-au desfășurat în spa-

țiile moderne ale USV, oferind 

participanților acces la echi-

pamente de ultimă generație și 

un mediu academic stimulativ. 

Dintre lectori, îi amintim pe: 

prof. univ. dr. Mihai Dimian – 

Rector USV, conf. univ. dr. 

Aurelian Rotaru – prorector 

USV, prof. univ. dr. ing. Mir-

cea Oroian – decanul Fa-

cultății de Inginerie Alimen-

tară, prof. univ. dr. ing. L. Dan 

Milici – decanul Facultății de 

Inginerie Electrică și Știința 

Calculatoarelor, prof. univ. dr. 

ing. Radu Vatavu, prof. univ. 

dr. ing. Ovidiu Schipor, conf. 

univ. dr. ing. Constantin Un-

gureanu, s.l. dr. ing. Alin Mi-

hai Cailean. La pregătirea 

lotului au contribuit și prof. 

Carmen Chiritescu, de la Co-

legiul Economic „Anghel Ru-

gină” Vaslui, prof. Mirela-

Anca Țibu, de la Liceul Teo-

retic de Informatică „Grigore 

Moisil”, Iași, prof. Anca Gre-

culeac, de la Colegiul Național 

„Petru Rareș” Suceava, prof. 

Manuela-Corina Șerban, de la 

Colegiul Național de Infor-

matică „Grigore Moisil” 

8 iulie 2025 
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Brașov, prof. Camelia Neță, 

de la Școala Gimnazială nr. 2 

Piatra Neamț. Scopul acestei 

pregătiri este de a consolida 

cunoștințele științifice ale ele-

vilor și de a-i sprijini în 

dezvoltarea unor proiecte ino-

vatoare, care vor reprezenta 

România la competițiile inter-

naționale de creativitate știin-

țifică. „Suntem onorați să con-

tribuim la formarea viitorilor 

cercetători și inovatori ai Ro-

mâniei. Universitatea noastră 

susține excelența și crea-

tivitatea în educație, iar acest 

eveniment reflectă angaja-

mentul nostru față de tinerii 

pasionați de știință”, a declarat 

prof. univ. dr. ing. L. Dan 

Milici, membru al comitetului 

de organizare.  

 

Admitere 2025: rezultate 

înscrieri iulie, runda I 

 

La Universitatea „Ștefan cel 

Mare” din Suceava (USV) s-a 

încheiat prima rundă a sesiunii 

de admitere iulie 2025. În 

condițiile scăderii cu 21% a 

numărului absolvenților de 

liceu care au promovat exa-

menul de bacalaureat în acest 

an, USV a înregistrat o ușoară 

creștere, prin comparație cu 

anul trecut, a numărului de 

persoane care și-au depus do-

sarele de concurs, cu un total 

de 3426 candidați înscriși, la 

ciclul de licență, forma de 

învățământ cu frecvență. Tot-

odată, la studiile de masterat s-

au înscris 1056 de candidați, 

iar alți 333 au optat pentru 

programele de învățământ la 

distanță și cele de conversie 

profesională. Constatăm cu 

satisfacție că preocuparea 

constantă a universității de a 

adapta oferta educațională la 

cerințele pieței muncii și la 

așteptările tinerei generații în 

ceea ce privește o carieră de 

viitor au făcut ca interesul ma-

nifestat pentru USV să crească 

continuu. Important de pre-

cizat este faptul că, în perioada 

14-21 iulie 2025 (fără zilele de 

19 și 20 iulie),  în intervalul 

orar 08:00 – 16:00, candidații 

declarați admiși în prima 

rundă de înscrieri trebuie să 

confirme, prin depunerea ac-

telor în original, locul obținut 

în urma concursului. Procesul 

de înmatriculare este obli-

gatoriu și doar prin depunerea 

cererii de înmatriculare (in-

clusiv de către românii de 

pretutindeni), candidatul va 

dobândi statutul de student. 

Afișarea rezultatelor finale ale 

acestei runde se va face în 

perioada 22-23 iulie a.c. De 

asemenea, anunțăm că, în pe-

rioada 25 - 28 iulie (fără zilele 

de 26 și 27 iulie), va fi or-

ganizată cea de-a doua rundă 

de înscrieri, doar pentru pro-

gramele de studiu care nu au 

probe de concurs și la care vor 

rămâne locuri disponibile în 

urma finalizării primei runde. 

Pentru candidații români de 

pretutindeni, pe lângă posi-

bilitatea de a se înscrie în 

campusul USV, va fi organizat 

un centru de înscrieri în Re-

publica Moldova, deschis în 

perioada 24 - 26 iulie, la Li-

ceul de Creativitate și In-

ventică „Prometeu-Prim” din 

Chișinău și la Liceul Teoretic 

„Mihai Eminescu” din Sîn-

gerei, și unul în Ucraina, în 

orașul Cernăuți, la Societatea 

pentru Cultura și Literatura 

Română în Bucovina „Mihai 

Eminescu”, deschis în zilele 

de 24 și 25 iulie. Informații 

detaliate, actualizate în per-

manență, pot fi consultate la 

următoarea legătură: 

https://admitere.usv.ro/.  

 

 

 

 

9 iulie 2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://admitere.usv.ro/


 

 / Info USV / Iulie – August 2025 

Studenții de la Silvicultură 

ai Universității Sapientia, 

vizită de studiu la USV 

 

USV a primit o delegație de 47 

de studenți la specializarea 

Silvicultură de la Universi-

tatea Sapientia (Facultatea de 

Științe ale Vieții și Sport din 

Sfântu Gheorghe), însoțiți de 

trei cadre didactice. Vizita de 

studiu a urmărit, în principal, 

prezentarea facilităților cam-

pusului universitar din Sucea-

va și, în mod specific, explo-

rarea echipamentelor din la-

boratoarele Facultății de Sil-

vicultură a USV. Totodată, 

activitățile s-au concentrat pe 

consolidarea cunoștințelor a-

cademice și oferirea unei pers-

pective practice asupra ges-

tionării pădurilor, explorând 

tradiția forestieră a Bucovinei. 

Studenții de la Universitatea 

Sapientia au beneficiat de o 

prezentare detaliată a facilită-

ților din campusul USV. Un 

punct central al vizitei a fost 

explorarea laboratoarelor Fa-

cultății de Silvicultură, inclu-

zând Laboratorul de Biometrie 

și Laboratorul de Entomo-

logie. Aici, viitorii silvicultori 

au avut ocazia să se familia-

rizeze cu echipamente perfor-

mante și să cunoască aplica-

țiile practice ale cercetării în 

domeniu. Pe lângă explorarea 

academică, studenții au parti-

cipat la o aplicație practică, 

fiind asistați de cadre didacti-

ce de la Facultatea de Silvicul-

tură din Suceava. Aceștia au 

consolidat cunoștințele de 

Dendrometrie și Silvicultură 

în Rezervația Naturală Pădu-

rea Crujana din Ocolul Silvic 

Pătrăuți, experiență care a re-

prezentat o oportunitate im-

portantă pentru aprofundarea 

înțelegerii conceptelor  

teoretice în contextul real al 

pădurii. Programul vizitei se 

extinde dincolo de campusul 

universitar, oferind studenților 

o incursiune în cele mai im-

portante ecosisteme forestiere 

ale Bucovinei. Următoarele 

destinații includ Parcul Națio-

nal Călimani și Codrul Secular 

Slătioara, situri emblematice 

pentru biodiversitatea și im-

portanța lor silvică. Aceste 

explorări vor oferi o pers-

pectivă cuprinzătoare asupra 

bogăției resurselor forestiere 

din regiune și a eforturilor 

continue de gestionare dura-

bilă. Suntem încântați să cons-

tatăm că Bucovina atrage nu 

doar prin frumusețea peisa-

jelor și a obiectivelor turistice, 

10 iulie 2025 
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ci și prin bogăția resurselor 

sale forestiere și prin tradiția și 

calitatea educației silvice. A-

ceste aspecte sunt esențiale 

pentru formarea viitorilor 

specialiști de elită în domeniul 

silviculturii. De asemenea, vi-

zita subliniază importanța co-

laborării interuniversitare și a 

învățării practice în formarea 

unei noi generații de spe-

cialiști dedicați protejării și 

gestionării durabile a resur-

selor naturale.  

 

Premiul I la „Mot à monde”  

 

Iuliana Saghin, studentă în a-

nul I la masteratul de Teoria şi 

practica traducerii, Facultatea 

de Litere și Științe ale Comu-

nicării, a câștigat Premiul I la 

cea de a XVI-a ediţie a 

Concursului naţional de tradu-

cere literară „Mot à monde”, 

care s-a desfășurat la Cluj-Na-

poca. Fragmentul propus tra-

ducerii participanților din cele 

16 universități înscrise la con-

curs a fost extras din romanul 

scriitoarei cameruneze Hem-

ley Boum, Le rêve du pêcheur/ 

Visul pescarului (Paris, Galli-

mard, 2024). Textul a fost 

transpus cu talent şi originali-

tate în limba română de mas-

teranda USV, care a avut astfel 

ocazia să transfere în practică 

abilitățile şi cunoștințele de 

traducere dobândite în primul 

an de masterat. Felicitări 

Iulianei şi echipei de cadre 

didactice de la masteratul de 

Teoria și practica traducerii! 

 

Scurtmetraj realizat de 

studenți USV, nominalizat la 

„FilmOneFest” din SUA 

 

Nicolae Zelinschi și Cătălin 

Ipati, studenți în anul III la 

specializarea Media digitală 

din cadrul Facultății de Litere 

și Științe ale Comunicării, 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava, marchează o 

nouă reușită internațională: 

scurtmetrajul lor, intitulat 

„Simte”, a fost nominalizat la 

categoria „Dramă”, în cadrul 

prestigiosului Festival „Film-

OneFest”, ce se desfășoară în 

Atlantic Highlands, New 

Jersey (SUA). Proiecția fil-

mului va avea loc pe 19 iulie 

a.c. Filmul „Simte” propune o 

abordare originală și profundă 

a cinematografiei, explorând 

exclusiv dimensiunea auditi-

vă. Fără imagini explicite, 

povestea este redată integral 

printr-o coloană sonoră atent 

compusă, capabilă să trans-

mită emoție, tensiune și intros-

pecție. Sinopsis: Tudor, un 

bătrân care a trecut prin multe 

momente dramatice ale desti-

nului, își amintește drumul 

parcurs, un rechizitoriu dure-

ros și nemilos al timpului. 

„Pentru o aprofundare a su-

biectului, filmul trebuie privit 

cel puțin de două ori: prima 

dată împreună cu partea 

vizuală, a doua oară cu ochii 

închiși, fiind concentrat asu-

pra sunetului”, ne recomandă 

autorii. Link vizionare 

„Simte”:  

10 iulie 2025 
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https://www.youtube.com/wat

ch?v=8dE_St_YkEw   

Această abordare originală i-a 

adus deja filmului Medalia 

UNICA și o Diplomă de Merit 

în cadrul Festivalului 

Internațional Video ART – 

Ediția a XVI-a 2025. Perfor-

manțele internaționale ale ce-

lor doi tineri cineaști nu sunt 

întâmplătoare. În anul pre-

cedent, Nicolae și Cătălin au 

obținut Diploma de Onoare la 

Festivalul Internațional de 

Scurtmetraj „UNICA”, desfă-

șurat în Poznań, Polonia, 

pentru producția lor „Floare 

rară”. Activitatea artistică și 

performanțele studenților au 

fost realizate sub coordonarea 

lectorului univ. dr. Ștefan 

Sfichi, cadru didactic al USV. 

Această nouă nominalizare la 

un festival internațional de 

prestigiu confirmă nu doar 

talentul și originalitatea stu-

denților, ci și calitatea pregă-

tirii oferite de specializarea 

Media digitală. 

 

Activități în cadrul proiec-

tului LIFE 

  

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava derulează 

proiectul transfrontalier Gi-

ving Water - way towards 

long-term access to health, 

acronim LIFE, ID ROUA-

00343. Proiectul este finanțat 

din Programul Interreg NEXT 

VI-A România-Ucraina 2021-

2027, prioritatea de dezvoltare 

socială transfrontalieră. Prin-

cipala provocare abordată de 

proiectul LIFE se identifică 

prin lipsa informațiilor despre 

stațiunile termale, sărate și cu 

ape minerale din regiunile de 

frontieră, ceea ce împiedică 

accesul la servicii medicale de 

calitate din această specia-

litate, în special pentru gru-

purile vulnerabile afectate de 

războiul din Ucraina. Obiec-

tivul general al proiectului 

este de a îmbunătăți accesul la 

servicii medicale pe acest tip 

de tratamente balneo-fizio-

terapeutice și de a promova 

activitățile economice, prin 

creșterea gradului de conș-

tientizare a existenței re-

surselor existente de apă ter-

mală, minerală și sărată. Pro-

iectul își propune să faciliteze 

cooperarea durabilă între ins-

tituțiile medicale și centrele de 

tratament pe o mare arie geo-

grafică de frontieră din nordul 

Românei, conducând în cele 

din urmă la informarea, 

creșterea şi facilitarea acce-

sului la servicii medicale și, ca 

o consecință secundară deo-

sebit de importantă, la dez-

voltarea economică în regiu-

nea transfrontalieră. Univer-

sitatea „Ștefan cel Mare” din 

Suceava participă la acest pro-

iect în calitate de partener, ală-

turi de Consiliul Județean Satu 

Mare și Asociația Internațio-

nală a Instituțiilor de Dezvol-

tare Regională IARDI din 

Ucraina, aceasta din urmă 

fiind și coordonatorul proiec-

tului. Perioada de implemen-

tare a proiectului este de 18 

luni, 5 aprilie 2025 - 4 octom-

brie 2026, bugetul total al pro-

iectului fiind de 386.922,84 € 

din care, 348.230,55 € sunt 

alocați de Uniunea Europeană. 

Premergător conferinței de 

deschidere, în data de 24 iunie 

2025, a fost organizată o șe-

dință comună la care au par-

ticipat, echipa de implemen-

tare a proiectului LIFE a 

Universității „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava și experți lo-

cali selectați, delegația Consi-

liului Satu Mare și delegația 

asociației IARDI, împreună cu 

experții selectați pe domenii și 

12 iulie 2025 
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părțile/actorii interesate din 

regiunea Transcarpatia, din 

Ucraina. La această ședință de 

lucru, au fost trecute în revistă 

principalele obiective ale pro-

iectului și au fost analizate 

soluțiile cele mai potrivite, 

optimizate, pentru cooptarea 

și implicarea în proiect a 

instituțiilor profesionale re-

gionale și locale, a adminis-

trațiilor cu competențe în zona 

de asistență medicală, a cen-

trelor de îngrijire a sănătății 

(stațiuni cu apă termală, 

minerală și sărată, unităţi cu 

servicii medicale şi pentru 

transport) și a centrelor tu-

ristice. În data de 25 iunie 

2025, a avut loc conferința de 

deschidere a proiectului LIFE 

la care au participat membrii 

echipelor celor doi parteneri 

precum, reprezentanți ai co-

munităților din Ucraina, ofi-

cialități ale mediului academic 

sucevean, reprezentanți ai 

instituțiilor medicale din 

Suceava, experți selectați, 

specialiști în domeniul res-

pectiv, din zona de tratament 

balnear, informaticieni, spe-

cialiști în inginerie alimentară, 

precum și reprezentanți ai 

comunităților locale, unităţi 

specializate din Cacica și Sol-

ca, care gestionează baze de 

tratament cu apă sărată. În 

cadrul conferinței de des-

chidere au avut loc prezentări 

ale experților din domeniu a 

partenerilor de proiect, din 

România și Ucraina, cu privire 

la beneficiile apelor termale și 

sărate precum și calitățile 

apelor minerale terapeutice 

utilizate în tratamentul bal-

neofiziologic. Din partea Uni-

versității „Ștefan cel Mare” 

din Suceava au susținut pre-

zentări tematice, conf. univ. 

dr. Călina Sînziana Silișteanu, 

șef lucrări dr. Andrei Costea, 

prof. univ. dr. ing. Mircea 

Oroian, decan al Facultăţii de 

Inginerie Alimentară, 

Universitatea „Ştefan cel Ma-

re” din Suceava,  ing. Răzvan 

Unguraşu, specialist cu 

experiență în proiectarea 

platformelor informatice, și 

Dr. Paul Turcoman, experți în 

cadrul proiectului LIFE. 

Delegația Ucrainei a participat 

la acest eveniment cu experți 

de prestigiu, ;i reprezentanți ai 

celor mai importante 

comunități din regiunea 

Transcarpatia și cu membrii 

echipei de implementare: 

expert cu atribuțiuni de 

coordonare în ecologie 

Mikhailo Haidur de la Admi-

nistrația Regională Transcar-

patia, expert Andrii Fartushok 

de la Serviciul pentru Resta-

urare și Infrastructură, Olek-

sander Tovt - primarul comu-

nității Koson, Serhiy Ko-

hutych – vice primarul comu-

nității Baranynci, Nagy Hanna 

– primarul comunității Vely-

kobyihanska, expert în turism 

Marianna Gotra de la Admi-

nistrația Regională Transcar-

patia, expert Halushla Olha de 

la Administrația Regională 

Transcarpatia, expert Oleh 

Hanych, Nataliya Nosa 

(IARDI), Vadym Pylypenko 

(IARDI) și Nataliya Shtybel 

(IARDI). În perioada 26-27 

iunie a.c., s-au desfășurat vi-

zite de studiu şi analiză în 

județul Suceava, care au avut 

ca scop principal identificarea 

principalelor centre de trata-

ment cu apă sărată. Au fost 

identificate resurse unice de 

tratament în comunele Solca și 

Cacica. Experții de specia-

litate din România și Ucraina, 

împreună cu reprezentanții 

celor două comunități, au 

efectuat vizite la cele mai 

importante baze de tratament 

din Solca și Cacica. În urma 

acestor vizite de investigare, 
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experții, cu ajutorul specia-

liștilor consacrați în alimen-

tație,  medicină şi a infor-

maticienilor, vor constitui o 

bază de date, cu centrele de 

tratament din județul Suceava, 

evidențiind toate aspectele şi 

facilitățile cu privire la afec-

țiunile care pot fi tratate cu apă 

sărată, termală şi minerală. 

Ulterior va exista și o promo-

vare a acestor centre de tra-

tament în mediul online prin 

intermediul platformei web a 

proiectului LIFE, dar și prin 

intermediul unui catalog prie-

tenos, ușor de accesat, în trei 

limbi: română, engleză şi 

ucraineană, care va fi dis-

tribuit centrelor de tratament. 

Potrivit coordonatorului pro-

iectului din partea universității 

sucevene, conf. dr. ing. Pavel 

Atănăsoae, se are în vedere 

promovarea centrelor de tra-

tament și dezvoltarea de pro-

grame inovatoare pentru 

cooperarea în dezvoltarea sec-

torului medical, spre bene-

ficiul celor interesați. Printre 

beneficiari se numără popu-

lația din regiunile de frontieră, 

instituțiile medicale, centrele 

medicale, centrele de ape ter-

male/ minerale/ sărate, 

refugiații, dar și persoanele cu 

dizabilități afectate de răz-

boiul din Ucraina, precum şi a 

persoanelor vulnerabile. Ast-

fel, sunt necesare eforturi de 

colaborare din partea tuturor 

instituțiilor din zona trans-

frontalieră, pentru a maximiza 

impactul proiectului în ve-

derea facilitării unei cooperări 

durabile între instituțiile 

medicale. Date de contact pen-

tru informații suplimentare: 

conf. universitar dr. ing. Pavel 

Atănăsoae, 

pavel.atanasoae@usm.ro, 

+40230 52 29 78/630. 

 

Activități derulate în cadrul 

proiectului DIZAB-USV 

 

În perioada mai – iulie a.c., 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava (USV) a 

derulat activități de promovare 

în liceele din județul Suceava 

și a realizat primele sesiuni de 

tutorat adresate studenților cu 

dizabilități, altor studenți, ca-

drelor didactice, personalului 

didactic auxiliar și de cerce-

tare din instituție. Activitățile 

au fost realizate în cadrul 

proiectului „Dizabilitatea nu 

este un impediment! Educație 

pentru toți la USV (DIZAB-

USV)”, cod depunere CNFIS-

FDI-2025-F-0660. Scopul 

proiectului constă în susți-

nerea participării și accesului 

elevilor și studenților cu diza-

bilități la procesul educațional 

din cadrul Universității „Ște-

fan cel Mare” din Suceava. 

Acesta urmează a fi atins prin 

activități destinate elevilor și 

studenților cu dizabilități, pre-

cum și altor elevi și studenți, 

cadre didactice, personal di-

dactic auxiliar și de cercetare 

care participă la procesul 

didactic. Totodată, în cadrul 

proiectului vor fi organizate 

alte activități de promovare a 

universității sucevene în li-

ceele din județ, alături de alte 

sesiuni de tutorat, 

16 iulie 2025 
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workshopuri și evenimente, 

cu participarea unor spe-

cialiști care lucrează cu 

această categorie de grup 

țintă, în domeniul public sau 

privat. Menționăm faptul că 

acest proiect este unul dintre 

cele opt proiecte câștigate la 

competiția din acest an, 

organizată prin Fondul de 

Dezvoltare Instituțională – 

Consiliul Național pentru 

Finanțarea Învățământului Su-

perior, Ministerul Educației 

Naționale. Pentru informații 

suplimentare despre proiect: 

Geta Mitrea, manager de 

proiect geta.mitrea@usv.ro  

 

Spre o școală europeană mai 

incluzivă: sprijinirea cadre-

lor didactice în lucrul cu 

elevii cu nevoi educaționale 

speciale 

 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava (USV) co-

ordonează un proiect care își 

propune dezvoltarea unui 

curriculum de formare pentru 

profesori și studenți în 

domeniul științe ale educației, 

în vederea dezvoltării com-

petențelor specifice necesare 

procesului de predare – 

învățare derulat cu elevii cu 

nevoi diverse. USV propune o 

inițiativă europeană menită să 

ofere cadrelor didactice 

instrumentele și competențele 

necesare pentru a răspunde 

mai bine nevoilor elevilor cu 

cerințe educaționale diverse, 

speciale (CES), urmărind, pe 

termen lung, crearea unui 

sistem educațional european 

mai incluziv. Inițiativa, 

denumită Inclusive Digital 

Education and Teacher 

Empowerment Academy 

(IDEATE), a primit o finanțare 

de 1.438.400,14 euro de la 

Comisia Europeană prin pro-

gramul Erasmus+ Teacher 

Academies. Proiectul este co-

ordonat de Universitatea 

„Ștefan cel Mare” din Suceava 

(România) și include, de 

asemenea, universitățile din 

Perugia (Italia), Bielefeld 

(Germania), Patras (Grecia), 

precum și Asociația Down 

Lleida (Spania), Inspectoratul 

Școlar al județuilui Suceava, 

Casa Corpului Didactic Su-

ceava, Colegiul Național „Mi-

hai Eminescu” din Suceava si 

Assist Suceava. CES se referă 

la nevoi suplimentare, fie 

temporare, fie permanente, pe 

care unii elevi le pot avea 

pentru a progresa în procesul 

de învățare. Aceste nevoi pot 

apărea din diverse cauze, cum 

ar fi dizabilități fizice sau 

psihice, abilități intelectuale 

peste medie, integrarea târzie 

în sistemul educațional sau 

condiții personale și socio-

economice defavorizante. 

Proiectul IDEATE urmărește 

să echipeze cadrele didactice 

cu competențele necesare 

pentru a oferi sprijin eficient 

elevilor cu CES, să le 

îmbunătățească abilitățile de 

gestionare a claselor diverse și 

să le consolideze profilul 

profesional, contribuind în 

același timp la creșterea 

angajamentului profesional în 

rândul profesorilor. Cu o 

durată de 36 de luni, acest 

proiect competitiv se va 

desfășura până în anul 2028 și 

urmărește să creeze o plat-

formă digitală educațională 

care să reunească toate re-

sursele legate de educația in-

cluzivă în școli. Scopul 

principal al IDEATE este de a 

crea o platformă digitală 

educațională, gratuită și acce-

sibilă la nivel internațional, 

care să ofere resurse moderne, 

cursuri de formare și spații 

virtuale de colaborare pentru 

profesori. Printre acțiunile 

planificate se numără: for-

mare în educația incluzivă; 

dezvoltarea de resurse digitale 

pentru predarea incluzivă; 

promovarea colaborărilor în-

tre instituții educaționale din 

diferite țări europene; schim-

buri de bune practici. Pro-

iectul va include mobilități 

fizice pentru sesiuni de for-

mare, școli de vară și ateliere, 

precum și mobilități virtuale 

17 iulie 2025 
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pentru a implica atât profesorii 

activi, cât și pe cei în formare, 

în experiențe de învățare in-

ternaționale, axate pe inclu-

ziune, digitalizare și dezvol-

tare personală. 

IDEATE se constituie într-un 

pas esențial pentru crearea 

unui sistem educațional mai 

echitabil și mai sensibil la 

nevoile reale ale elevilor. 

Contact: conf. univ. dr. Adina 

Colomeischi, coordonator al 

proiectului, e-mail : 

adina.colomeischi@usm.ro  

 

Bioproduse sustenabile 

create în cadrul unui proiect 

la care a participat și USV:  

de la lemnul de ulm la 

bioplastic 

 

Facultatea de Silvicultură din 

cadrul Universității „Ștefan 

cel Mare” din Suceava (USV) 

a finalizat cu succes acti-

vitățile din cadrul proiectului 

BeonNAT, o inițiativă de an-

vergură finanțată prin pro-

gramul Orizont 2020 al Uni-

unii Europene, cu un buget de 

5,6 milioane de euro. Proiectul 

a vizat transformarea tere-

nurilor marginale europene în 

surse valoroase de biomasă 

forestieră, contribuind la dez-

voltarea de produse inova-

toare, biodegradabile și sus-

tenabile. O echipa din cadrul 

Facultății de Silvicultură a 

USV a jucat un rol central în 

consorțiul BeonNAT, format 

din alte cincisprezece uni-

versități și laboratoare de cer-

cetare din Spania, Portugalia, 

Italia, Marea Britanie și Ger-

mania. Unul dintre cele mai 

notabile succese ale pro-

iectului, prezentat la recenta 

întâlnire generală de la Al-

meria, Spania, este obținerea 

de bioplastic din biomasa de 

ulm. Această realizare subli-

niază potențialul enorm al 

resurselor lemnoase locale în 

crearea de materiale ecolo-

gice, cu aplicații diverse, de la 

ambalaje la produse indus-

triale. Specialiștii forestieri 

suceveni au coordonat acti-

vitățile experimentale din Ro-

mânia, de creare a culturilor cu 

specii lemnoase pe terenuri 

marginale, având ca scop 

identificarea potențialului uti-

lizării biomasei acestor specii 

în bioindustrie. Pe lângă ins-

talarea plantațiilor experi-

mentale de la Moara și Za-

mostea, echipa Facultății de 

Silvicultură din Suceava a co-

ordonat, la nivelul întregului 

proiect BeonNAT, activitățile 

de evaluare a biodiversității și 

calității solului în blocurile 

experimentale instalate în 

Spania, Germania și România. 

Proiectul BeonNAT a generat 

o serie de rezultate inovatoare, 

demonstrând progrese sem-

nificative în dezvoltarea de 

bioproduse sustenabile, pre-

cum:  

- bioplastice din biomasă 

lemnoasă: unul dintre cele mai 

importante rezultate este pro-

ducția de acid lactic, com-

ponentă esențială pentru 

bioplastice. Transferul pro-

ducției din laborator la scară 

industrială a fost un real 

succes, culminând cu 

prezentarea unui recipient de 

bioplastic fabricat din biomasa 

de ulm;  

- biochar și cărbune activ: prin 

piroliza oxidativă lentă, s-au 

obținut biochar și cărbune 

activ cu proprietăți 

îmbunătățite, având aplicații 

în îmbunătățirea calității so-

lului și controlul mirosurilor. 

 - uleiuri esențiale de înaltă 

calitate: extracția și 

optimizarea uleiurilor 

esențiale din specii precum 

Rosmarinus officinalis, Cistus 

ladanifer și Juniperus 

25 iulie 2025 
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communis au produs compuși 

utili pentru industria farma-

ceutică și cosmetică;  

-produse din celuloză și plăci 

aglomerate: proiectul a de-

monstrat, de asemenea, rezul-

tate promițătoare în produ-

cerea de celuloză și în fabri-

carea de plăci aglomerate cu 

emisii reduse de formaldehi-

dă. Analizele de piață și eva-

luările de sustenabilitate efec-

tuate în cadrul BeonNAT au 

confirmat cererea în creștere 

pentru aceste bioproduse și 

necesitatea unor metode de 

producție sustenabile, oferind 

soluții complete pentru dez-

voltarea de biorafinării. Parti-

ciparea Facultății de Silvicul-

tură a USV la proiectul 

BeonNAT reconfirmă capaci-

tatea excepțională a specialiș-

tilor suceveni de a se integra și 

de a contribui la marile rețele 

de cercetare europeană. 

Această colaborare subliniază 

angajamentul Universității 

„Ștefan cel Mare” din Suceava 

față de inovație și sustenabi-

litate, consolidându-i poziția 

în cercetarea forestieră și bioe-

conomie.  

Detalii suplimentare: 

https://beonnat.eu/  

Dr. Ciprian Palaghianu - 

responsabil proiect USV 

(cpalaghianu@usm.ro)  

 

In Memoriam Prof. univ. dr. 

ing. Gheorghe GUTT (1950 

– 2025) 

 

Universitatea „Ștefan cel Ma-

re” din Suceava anunță cu 

profundă durere trecerea la 

cele veșnice a domnului prof. 

univ. dr. ing. Gheorghe Gutt, 

personalitate marcantă a me-

diului academic și științific 

românesc, profesor de ex-

cepție, cercetător vizionar și 

inventator recunoscut la nivel 

internațional. Născut la 21 

septembrie 1950, profesorul 

Gheorghe Gutt și-a legat des-

tinul profesional de Univer-

sitatea „Ștefan cel Mare” din 

Suceava, unde, timp de aproa-

pe cinci decenii, a urcat toate 

treptele academice, de la asis-

tent universitar la profesor și 

conducător de doctorat, fiind, 

din anul 2007, unul dintre pi-

lonii de rezistență ai Facultății 

de Inginerie Alimentară. 

Domnul profesor a fost cu 

adevărat un formator de școală 

în două domenii: Ingineria 

materialelor și Ingineria pro-

duselor alimentare. Prin mun-

ca sa neobosită, prin rigoare 

științifică și prin dăruirea față 

de studenți și colegi, a format 

generații de specialiști care 

astăzi duc mai departe spiritul 

său de inovator și cercetător. 

Numeroși ingineri, absolvenți 

de masterat și doctorat își 

revendică șansa de a fi fost 

îndrumați și inspirați de dom-

nia sa, ceea ce face ca moș-

tenirea sa academică să fie una 

vie și durabilă. Activitatea sa 

științifică este impresionantă 

prin dimensiuni și profun-

zime: a publicat cărți de re-

ferință și articole în reviste 

cotate ISI, a participat la con-

ferințe naționale și inter-

naționale, a coordonat peste 

30 de proiecte de cercetare-

dezvoltare și a obținut peste 

200 de brevete de invenții, 

recunoscute și indexate în cele 

mai prestigioase baze de date 

internaționale. Contribuțiile 

sale au vizat domenii de 

frontieră precum: dezvoltarea 

aparaturii și metodelor de 

analiză instrumentală, sigu-

ranța alimentară, biotehno-

logii, bioeconomie, economie 

circulară, valorificarea deșeu-

rilor și biomateriale pentru 

ambalaje inteligente. Pentru 

întreaga sa activitate, a fost 

răsplătit cu zeci de premii, 

diplome și medalii de aur, ar-

gint și bronz la marile saloane 

internaționale de inventică din 

Bruxelles, Geneva, Nürnberg, 

Taiwan, Belgrad, Varșovia, 

Croația, Rusia, Republica 

Moldova, România și multe 

altele. A fost distins cu Or-

dinul în Grad de Cavaler al 

Asociației Internaționale a 

Inventatorilor (IFIA) și cu 

Ordinul „Leonardo da Vinci”, 

recunoașteri ale prestigiului 

său la nivel mondial. Dincolo 

de excelența științifică, pro-

fesorul Gheorghe Gutt a con-

tribuit decisiv la dezvoltarea 

instituțională a Universității 

„Ștefan cel Mare” din Su-

ceava, îndeplinind funcții de 

mare responsabilitate: Se-

cretar Științific al Senatului 

USV (1990–2002), Director al 

Editurii Universității (1998–

2010), Director al Platformei 

pentru formare postuniver-

sitară, cercetare avansată și 

inventică (din 2006), fondator 

al Centrului de Transfer 

Tehnologic (2002). Prin aces-

te roluri, a pus bazele unei 

infrastructuri academice mo-

derne și a creat oportunități 

pentru tinerii cercetători. Pro-

fesorul Gheorghe Gutt rămâne 

în memoria comunității aca-

demice nu doar ca un dascăl de 

29 august 2025 
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o mare erudiție, ci și ca un 

mentor care a știut să inspire, 

să motiveze și să ghideze, ca 

un vizionar care a intuit 

direcțiile viitorului și a creat 

punți între cercetarea funda-

mentală și aplicațiile practice, 

respectat și iubit de toți cei 

care l-au cunoscut. Prin 

dispariția sa, Universitatea 

„Ștefan cel Mare” din Suceava 

pierde un profesor dedicat, un 

om de știință autentic și un 

părinte spiritual al unei școli 

academice de prestigiu. În 

aceste clipe de adâncă tristețe, 

ne exprimăm recunoștința 

pentru întreaga sa contribuție, 

păstrăm vie amintirea sa și 

transmitem sincere condo-

leanțe familiei îndurerate. 

Dumnezeu să-l odihnească în 

pace! 

 

 

 

Legislație 

 

Legea nr. 141/2025 privind unele măsuri fiscal-bugetare, publicată în Monitorul Oficial Nr. 699 

din 25 iulie 2025. 

 

Ordin 1140/14.07.2025 al ministrului finanțelor pentru aprobarea Normelor metodologice 

privind angajarea, lichidarea, ordonanțarea și plata cheltuielilor bugetare, publicat în  Monitorul 

Oficial nr. 696 din 25 iulie 2025. 

 

Ordonanţa de urgenţă nr. 36 din 30.06.2025 privind unele masuri privind personalul plătit din 

fonduri publice. 

 

Hotărârea Guvernului nr.644/2025 pentru modificarea anexelor nr. 1 și 2 la Hotărârea Guvernului 

nr. 428/2025 privind aprobarea domeniilor și programelor de studii universitare de master 

acreditate și a numărului maxim de studenți ce pot fi școlarizați în anul universitar 2025-2026. 

 

Hotărârea Guvernului nr.645/14.08.2025 pentru modificarea anexelor nr. 1-5 la Hotărârea 

Guvernului nr. 412/2025 privind aprobarea Nomenclatorului domeniilor și al 

specializărilor/programelor de studii universitare și a structurii instituțiilor de învățământ superior 

pentru anul universitar 2025-2026. 

 

Ordinul nr.5196/2025 pentru aprobarea Metodologiei-cadru privind structura, elaborarea, 

validarea şi aprobarea standardelor de calificare. 

 

Ordonanţa de urgenţă nr.41/2025 pentru instituirea unor măsuri în domeniul gestionării 

investiţiilor finanţate din Planul naţional de redresare şi rezilienţă şi din fonduri publice naţionale. 

 

Ordinul nr.390/2025 pentru modificarea Ordinului preşedintelui Autorităţii pentru 

Supravegherea Publică a Activităţii de Audit Statutar nr. 340/2025 privind stabilirea criteriilor 

care stau la baza încheierii unor acorduri sau protocoale cu instituţii de învăţământ superior 

naţionale sau organisme profesionale naţionale şi internaţionale privind acordarea excepţiilor de 

la testul de cunoştinţe teoretice inclus în examenul de competenţă profesională pentru titularii 

unei diplome universitare la nivel de licenţă sau master sau ai unei calificări profesionale 

recunoscute la nivel naţional sau internaţional. 

 

 

Hotărârile Senatului USV 

 

Hotărârea nr.61/3 iulie 2025  cu privire la aprobarea înfiinţării Secţiei de fotbal în cadrul Clubului 

Sportiv Universitar din Suceava (CSU), completarea Organigramei CSU şi a revizuirii 

Regulamentului de organizare şi funcţionare al Clubului Sportiv Universitar din Suceava. 
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Hotărârea nr.62/7 iulie cu privire la acordarea dreptului de afiliere domnului prof. univ. dr. 

Leuciuc Florin Valentin la Şcoala Doctorală a Universităţii din Oradea. 

 

Hotărârea nr. 63/17 iulie 2025 cu privire la aprobarea rapoartelor asupra concursurilor desfăşurate 

pentru ocuparea posturilor didactice vacante scoase la concurs în semestrul al II-lea al anului 

universitar 2024-2025. 

 

Hotărârea nr. 64/17 iulie 2025 cu privire la validarea candidatului declarat câștigător în cadrul 

concursului organizat pentru selecția decanului Facultății de Drept și Științe Administrative din 

cadrul Universităţii „Ştefan cel Mare” din Suceava. 

 

Hotărârea nr. 65/17 iulie 2025 cu privire la înființarea Centrului pentru Acces Echitabil la 

Educație – ACCES-USV și a Regulamentului privind organizarea şi funcţionarea Centrului 

ACCES-USV. 

 

Hotărârea nr. 66/17 iulie 2025 cu privire la avizarea modificării componenței Comisiei de Etică 

Universitară, pentru mandatul 2024 – 2028. 

 

Hotărârea nr. 67/17 iulie 2025  cu privire la aprobarea încetării afilierii domnului prof. univ. dr. 

ing. habil. Costel Mironeasa la Școala Doctorală de Științe Aplicate și Inginerești din cadrul USV 

și la acordarea dreptului de afiliere domnului prof. univ. dr. ing. habil. Costel Mironeasa la Școala 

Doctorală a Universității Tehnice „Gheorghe Asachi” din Iași. 

 

Hotărârea nr. 68/17 iulie 2025  cu privire la acordarea dreptului de afiliere doamnei conf. univ. 

dr. Otilia Clipa la Școala Doctorală a Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca. 

 

Hotărârea nr. 69/17 iulie 2025 cu privire la aprobarea Raportului de oportunitate privind 

dezvoltarea unui nou program de studii universitare de masterat Psihologie clinică și psihoterapia 

copilului și familiei, domeniul Psihologie, în cadrul Facultății de Psihologie și Științe ale 

Educației, învățământ cu frecvență, 2 ani. 

 

Hotărârea nr. 70/17 iulie 2025cu privire la aprobarea modificării organigramei sistemului 

academic al Universităţii „Ştefan cel Mare” din Suceava şi a organigramei sistemului de 

management al Universităţii „Ştefan cel Mare” din Suceava.  

 

Hotărârea nr. 71/ 17 iulie 2025  privind aprobarea Actului adiţional nr. 1 la Contractul de asociere 

în participaţiune încheiat între UAT Oraşul Siret, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, 

SC INDUSTRIAL PARK EAST EUROPEAN BORDER SRL Siret şi UAT Judeţul Suceava. 

 

Hotărârea nr. 72/17 iulie 2025  cu privire la aprobarea Metodologiei privind derularea activităţilor 

desfăşurate în instituţia de învăţământ superior în sistem online (M 09). 

 

Hotărârea nr. 73/ 17 iulie 2025   cu privire la aprobarea reviziei Regulamentului cadru privind 

activitatea profesională a studenţilor (R05). 

Hotărârea nr. 74/17 iulie 2025  cu privire la menținerea calității de titular a domnului prof. univ. 

dr. ing. Ilie MUSCĂ, pentru anul universitar 2025 – 2026. 

 

Hotărârea nr. 75/17 iulie 2025  cu privire la menținerea calității de titular a domnului prof. univ. 

dr. ing. Ioan MIHAI, pentru anul universitar 2025 – 2026. 

 

Hotărârea nr. 76/17 iulie 2025  cu privire la menținerea calității de titular a domnului prof. univ. 

dr. ing. Adrian GRAUR, pentru anul universitar 2025 – 2026. 
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Hotărârea nr.77/17 iulie 2025 cu privire la menținerea calității de titular a domnului prof. univ. 

dr. ing. Ștefan Gheorghe PENTIUC, pentru anul universitar 2025 – 2026. 

 

Hotărârea nr.78/17 iulie 2025  cu privire la menținerea calității de titular a domnului prof. univ. 

dr. ing. Radu Dumitru PENTIUC, pentru anul universitar 2025 – 2026. 

 

Hotărârea nr.79/17 iulie 2025 cu privire la menținerea calității de titular a domnului prof. univ. 

dr. Aurel BURCIU, pentru anul universitar 2025 – 2026. 

 

Hotărârea nr.80/17 iulie 2025 cu privire la menținerea calității de titular a domnului prof. univ. 

dr. Mihai COVAȘĂ, pentru anul universitar 2025 – 2026. 

 

Hotărârea nr.81/17 iulie 2025 cu privire la menținerea calității de titular a doamnei prof. univ. dr. 

Mariana GRAUR, pentru anul universitar 2025 – 2026. 

 

Hotărârea nr.82/17 iulie 2025 cu privire la menținerea calității de titular a doamnei lector univ. 

dr. Lăcrămioara BALAN, pentru anul universitar 2025 – 2026. 

 

Hotărârea nr.83/ 17 iulie 2025 cu privire la aprobarea Ediției nr. 4 a Regulamentului privind 

întocmirea statelor de funcții (R49). 

 

Hotărârea nr.84/17 iulie 2025 cu privire la aprobarea aderării a doi operatori economici în calitate 

de Parteneri la Consorțiul pentru învățământ dual „Performanță în formarea profesională prin 

parteneriatul cu mediul economic pentru dezvoltarea rutei complete de învățământ dual la USV 

– DUAL USV”. 

 

Hotărârea nr.85/ 17 iulie 2025 privind aprobarea creșterii regiilor la Cantina USV, începând cu 

anul universitar 2025/2026. 

 

Hotărârea nr.86/ 17 iulie 2025 cu privire la aprobarea modificării Regulamentului privind 

organizarea şi funcţionarea Direcţiei de Servicii Sociale pentru Studenţi (R38). 

 

Hotărârea nr.87/17 iulie 2025 privind validarea rezoluției de admitere a tezei de abilitare depusă 

de domnul conf.univ.dr. Ciprian PALAGHIANU. 

 

Hotărârea nr.88/17 iulie 2025 privind validarea rezoluției de admitere a tezei de abilitare depusă 

de doamna conf.univ.dr. Camelia Cătălina MIHALCIUC. 

 

Hotărârea nr.89/ 23 iulie 2025 cu privire la aprobarea depunerii la  A.R.A.C.I.S. a raportului de 

evaluare internă a  domeniului de studii universitare de masterat Ingineria produselor alimentare 

din cadrul Facultății de Inginerie Alimentară, pentru declanșarea procedurii de evaluare periodică 

pentru menținerea acreditării. 

 

Hotărârea nr.90/ 23 iulie 2025 cu privire la aprobarea depunerii la  A.R.A.C.I.S. a raportului de 

evaluare internă a  programului de studii universitare de licență Limba si literatura engleză – 

Limba și literatura modernă (spaniolă/italiană), învățământ cu frecvență, domeniul de studii 

Limbă și literatură, din cadrul Facultății Litere și Științe ale Comunicării, în vederea declanșării 

procedurii de evaluare externă pentru acreditare. 

 

Hotărârea nr.91/ 23 iulie 2025  cu privire la aprobarea depunerii la  A.R.A.C.I.S. a raportului de 

evaluare internă a  programului de studii universitare de licență Media digitală, învățământ cu 

frecvență, domeniul de studii Științe ale Comunicării, din cadrul Facultății de Litere și Științe ale 

Comunicării, în vederea declanșării procedurii de evaluare externă pentru acreditare. 
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Hotărârea nr.92/ 23 iulie 2025 cu privire la aprobarea depunerii la  A.R.A.C.I.S. a raportului de 

evaluare internă a  programului de studii universitare de licență Geografie, învățământ cu 

frecvență, domeniul de studii Geografie, din cadrul Facultății de Istorie, Geografie și Științe 

Sociale, pentru evaluare periodică în vederea menținerii acreditării. 

 

Hotărârea nr.93/ 23 iulie 2025 cu privire la aprobarea depunerii la  A.R.A.C.I.S. a raportului de 

evaluare internă a  programului de studii universitare de licență Resurse umane, învățământ cu 

frecvență, domeniul de studii Sociologie, din cadrul Facultății de Istorie, Geografie și Științe 

Sociale, în vederea declanșării procedurii de evaluare externă pentru acreditare. 

 

Hotărârea nr.94/ 23 iulie 2025 cu privire la aprobarea depunerii la  A.R.A.C.I.S. a raportului de 

evaluare internă a  domeniului de studii universitare de masterat Calculatoare și tehnologia 

informației din cadrul Facultății de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor, pentru 

declanșarea procedurii de evaluare periodică în vederea menținerii acreditării. 

 

Hotărârea nr.95/ 23 iulie 2025 cu privire la aprobarea actualizării criteriilor specifice privind 

organizarea și desfășurarea examenelor de admitere 2025, Capitolul III – Conversie profesională, 

în cadrul Facultății de Științe ale Educației, pentru sesiunea de admitere septembrie 2025. 

 

Hotărârea nr.96/6 august 2025 cu privire la aprobarea Ediției nr. 4 a Regulamentului privind 

acordarea burselor și a altor forme de sprijin financiar și material (R53). 

 

Hotărârea nr.97/6 august 2025 cu privire la aprobarea revizuirii Regulamentului de organizare și 

desfășurare a programelor de studii universitare de doctorat (R11). 

 

Hotărârea nr.98/6 august 2025  privind aprobarea desfășurării activității de conducere de doctorat 

în cadrul IOSUD-USV, Școala Doctorală de Științe Socio-Umane, a domnului Bogdan Petru 

NICULICĂ. 

 

Hotărârea nr.99/6 august 2025 privind aprobarea completării Planului de taxe și tarife al 

Universităţii „Ştefan cel Mare” din Suceava cu Anexa 14 – Tarife de acces la facilităţile, 

instalaţiile și echipamentele de cercetare ale organizaţiei de cercetare. 

 

Hotărârea nr.100/ 06 august 2025 cu privire la aprobarea propunerii de numire a prodecanilor 

Facultății de Drept și Științe Administrative, pentru mandatul 2024-2029. 

 

Hotărârea nr.101/ 28 august 2025 privind aprobarea actualizării Anexei 14 – Tarife de acces la 

facilităţile, instalaţiile și echipamentele de cercetare ale organizaţiei de cercetare din Planul de 

taxe și tarife al Universităţii „Ştefan cel Mare” din Suceava. 

 

Hotărârea nr.102/28 august 2025  cu privire la aprobarea modificării/completării anexei Hotărârii 

Senatului USV nr. 82/ 26.10.2023, modificată prin HS nr. 133/20.08.2024, HS nr. 151/ 

26.09.2024 și HS nr. 175/ 07.11.2024 referitoare la cuantumurile minime și maxime ale burselor 

acordate studenților din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. 

 

 

Hotărârile Consiliului de Administrație 

 

Hotărârea nr.65/1 iulie 2025 acordarea unor burse conform Regulamentului cadru de acordare a 

burselor și a altor forme de sprijin financiar și material (R53). 
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Hotărârea nr.66/1 iulie 2025 acordarea unor burse conform Regulamentului cadru de acordare a 

burselor și a altor forme de sprijin financiar și material (R53). 

 

Hotărârea nr.67/1 iulie 2025 aprobarea structurii anului universitar 2025-2026 la nivelul 

facultăților din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. 

 

Hotărârea nr.68/1 iulie 2025 cu privire la data de afişare a rezultatelor definitive la examenul de 

finalizare a studiilor – Licenţă şi Masterat pentru anul 2026.  

 

Hotărârea nr.69/8 iulie 2025 privind scoaterea la concurs a gradaţiilor de merit pentru personalul 

didactic auxiliar, disponibile în anul 2026, în cadrul Universităţii „Ștefan cel Mare” din Suceava, 

precum şi a calendarului de concurs.  

 

Hotărârea nr.70/11 iulie 2025 privind redistribuirea cifrei de școlarizare pentru studii universitare 

de licență (IF şi ID), masterat, doctorat şi conversie profesională aferente concursului de admitere 

pentru anul universitar 2025-2026 şi stabilirea cifrei de şcolarizare pentru studii universitare de 

licență (IF şi ID), masterat, doctorat şi conversie profesională aferente concursului de admitere 

sesiunea iulie. 

 

Hotărârea nr.71/15 iulie 2025 privind acordarea unor burse conform Regulamentului cadru de 

acordare a burselor şi a altor forme de sprijin financiar şi material (R53). 

 

Hotărârea nr.72/15 iulie 2025 privind stabilirea tarifelor pentru activităţile susţinute în regim de 

plata cu ora şi susţinerea financiară a altor activităţi didactice şi ştiinţifice, valabile începând cu 

1 septembrie 2025 - abrogă HCA 97/24 septembrie şi HCA 119/15 octombrie, modificată prin 

HCA 92/9 septembrie.  

 

Hotărârea nr.73/15 iulie 2025 privind aprobarea formularului pentru contractul de studii 

universitare de doctorat, valabil începând cu anul universitar 2025-2026. 

 

Hotărârea nr.74/17 iulie 2025 privind realocarea unor locuri pentru români de pretutindeni la 

studii universitare de doctorat, pentru anul universitar 2025-2026. 

 

Hotărârea nr.75/18 iulie 2025 privind aprobarea listei de evaluatori pentru competiția de proiecte 

VIP – sesiunea iulie 2025. 

 

Hotărârea nr.76/20 iulie 2025 privind stabilirea cifrei de școlarizare pentru studii universitare de 

licență (IF şi ID), masterat, conversie profesională aferente concursului de admitere pentru anul 

universitar 2025-2026, runda a II-a, sesiunea iulie 2025. 

 

Hotărârea nr.77/22 iulie 2025 privind completarea Hotărârii Consiliului de Administraţie nr. 145 

din data de 10 decembrie 2024 de aprobare a calendarului de admitere în anul universitar 2025-

2026 pentru studii universitare de licenţă, master şi conversie profesională, cu modificările şi 

completările ulterioare-completată prin HCA 93/9 septembrie. 

 

Hotărârea nr.78/22 iulie 2025 privind aprobarea iniţierii procedurilor de contractare în vederea 

achiziţiei unui imobil. 

 

Hotărârea nr.80/31 iulie 2025 privind modificarea Hotărârii nr. 99/2024 privind aprobarea 

Proiectului Soluții avansate de inovare și transformare digitală a sistemelor de siguranță pentru 

detecția și combaterea incendiilor naturale, a cheltuielilor legate de proiect și de aprobare a 

acordului de parteneriat. 

 



 

 
Iulie - August 2025 / info USV /  

 

Hotărârea nr.81/31 iulie 2025 privind aprobarea listei cu proiectele propuse spre a fi finanțate şi 

a listei cu proiectele aflate pe lista de rezervă în cadrul competiţiei de proiecte VIP – sesiunea 

2025. 

 

Hotărârea nr.82/31 iulie 2025 privind aprobarea listelor personalului didactic și didactic auxiliar 

selectat pentru efectuarea mobilităților Erasmus+ în anul universitar 2025-2026, cu țări par-

ticipante la program (membre UE). 

 

Hotărârea nr.83/31 iulie 2025 privind neactivarea unor programe de studii universitare în anul 

universitar 2025 – 2026. 

 

Hotărârea nr.84/31 iulie 2025 cu privire la actualizarea redistribuirii cifrei de școlarizare pentru 

studii universitare de licență (IF) și pentru studii universitare de masterat aferente concursului de 

admitere pentru anul universitar 2025-2026, sesiunea iulie 2025. 

 

Hotărârea nr.85/31 iulie 2025 cu privire la stabilirea cifrei de școlarizare pentru studii universitare 

de licență (IF și ID),  pentru studii universitare de masterat, conversie profesională și doctorat 

aferente concursului de admitere pentru anul universitar 2025-2026, sesiunea septembrie. 

 

Hotărârea nr.88/5 august 2025 privind valori individuale ale burselor pentru obținerea locului II 

la Campionatul European Universitar de Handbal Masculin 2025. 

 

Hotărârea nr.87/5 august 2025 privind acordare burse conform R53. 

 

Hotărârea nr.86/5 august 2025 privind revizuirea Procedurii de finalizare a studiilor de doctorat 

(PO – SD – 02). 
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